
                      Municipio Roma V

                  

Prot. CF 237483/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
(Seduta del  11 Dicembre  2023)

L’anno duemila ventitré il giorno di lunedì undici del mese di Dicembre  alle ore 9.21 previa
convocazione alle ore 8.30  nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indi -
cati nella convocazione.
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di E. Q. Margherita Elviretti delegata dal Direttore del Municipio Roma V.
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 19 Consiglieri: 

Antinozzi Elena, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Maroc-
chini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi
Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatia-
na, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,  Di Francia Ales-
sandra,  Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scruta-
tori i Consiglieri Procacci Tatiana, Fioretti Antonella e Noce Marilena invitandoli a non allon-
tanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula la Consigliera Di Francia alle ore 9.25
(Omissis)
Entrano in aula i Consiglieri Buttitta e Pietrosanti alle ore 9.35
(Omissis)
Entra in aula la Consigliera Cammerino alle ore 9.44
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Piccardi alle ore 10.10
(Omissis)
Entra in aula il Presidente del Municipio Caliste alle ore 10.10
(Omissis)
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Ordine Del Giorno Prot. CF 235113/2023 a firma dei Consiglieri Poverini, Antinozzi, Mattana,
Orlandi e Riniolo  avente ad oggetto:  Attuazione della DAC n. 4 del 12 gennaio 2023 e
della Deliberazione della Giunta capitolina n. 135 del 20 aprile 2023 sui nuovi confini
del Municipio V e sua acquisizione della porzione di territorio denominato "Casale Ca-
letto" e della zona conosciuta come "Grottoni

VISTO
- il D.lgs. n. 267/2000 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” e s.m.i.;
- Visto lo Statuto di Roma Capitale, approvato dall’Assemblea Capitolina con Deliberazione
n. 8 del 7 marzo 2013 e s.m.i.;
- il Regolamento del Decentramento Amministrativo approvato con Deliberazione del Consi-
glio Comunale n. 10 dell’8 febbraio 1999 e s.m.i.
- le linee programmatiche 2021/2026 del Municipio Roma V, approvate con Deliberazione
del Consiglio del Municipio Roma V n. 36 del 22 novembre 2021

VISTO CHE
- L'Assemblea Capitolina, con Deliberazione n. 4 del 12/01/2023 ha deliberato, a parziale
modifica ed integrazione della precedente deliberazione n. 87/ del 12/08/2021, una revisione
dei territori dei Municipi IV, V e VI di Roma Capitale
- Con la Delibera n. 135 del 20/04/2023 la Giunta Capitolina ha approvato il nuovo assetto
territoriale in applicazione della sopra citata DAC

CONSIDERATO CHE
 - terminare questo iter tecnico-amministrativo, che comporterà l'annessione di vasti territori
dei Municipi IV e VI, senza aver preventivamente previsto l'aumento di risorse finanziarie ed
avuto certezza del numero di unità di personale tecnico e amministrativo da assegnare al
Municipio V, viste le note e croniche carenze finanziarie e di personale in cui versa detta
struttura territoriale, comporterà quasi certamente l'impossibilità  di garantire l'erogazione di
tutti quei servizi essenziali di cui la nuova utenza avrà diritto, in particolare nei delicati settori
dei servizi sociali
- queste inevitabili difficoltà (o peggio impossibilità) ad erogare i servizi essenziali potrebbero
interrompere la continuità dell'assistenza per le persone residenti in quelle località, deluden-
do le aspettative per questa riunificazione e creando gravissimi disagi alle famiglie più in dif-
ficoltà

CONSIDERATO INOLTRE CHE
- nel tempo sono stati approvati degli atti di indirizzo politico sia da parte del Consiglio Muni-
cipale del V e dall'Assemblea Capitolina dove veniva espressamente richiesta l'assegnazio-
ne di nuove risorse prima di completare l'iter relativo alla nuova delimitazione dei confini mu-
nicipali
- non tener conto di queste richieste espresse con specifici atti dal Consiglio Municipale e
dall'Assemblea Capitolina rischia di sminuire il ruolo dei suddetti Organi rappresentativi
- nessuna voce è stata prevista nel bilancio 2024 per l'eventuale potenziamento dei corri -
spondenti capitoli di spesa del Municipio V per le risorse necessarie a garantire la continuità
dei servizi sociali e della manutenzione di spazi verdi e di strade senza le quali intera opera-
zione potrebbe subire una battuta di arresto o un ritardo nell'attivazione,

per tutto quanto sopra esposto 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V
CHIEDE AL SINDACO, AGLI ASSESSORI ED AI DIPARTIMENTI COMPETENTI

di intraprendere tutte le azioni necessarie perché il completamento della operazione prevista
dalle Delibere sopra citate possa avvenire SOLTANTO al seguito di adeguato trasferimento
di risorse economiche e di personale commisurato alle nuove competenze di verde pubblico,
viabilità e di utenza sociale dei nuovi territori che entreranno a far parte del Municipio Roma
V.

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Procacci Tatiana, Fioretti
Antonella e Noce Marilena invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata di mano
del su esteso Ordine del Giorno.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 25               Votanti: 25              Maggioranza: 13

Favorevoli: 25 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Caliste Mauro, Cammerino Eva Vittoria,
Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,
Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,
Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Piattoni  Fabio,  Piccardi  Massimo,  Pietrosanti  Marco,
Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo e Toti
Marco)
Contrari: 0
Astenuti: 0

L’Ordine del Giorno approvato dal Consiglio del Municipio Roma V  assume il n. 16 per il
2023.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
     F.to       David Di Cosmo                                                   

                                                                                     IL SEGRETARIO 
                                                                                F.to    Margherita Elviretti
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